



Самое крепкое братство

НАМ ЗА ПРИМЕРАМИ далеко ходить не надо: история нашей страны доказала, насколько важна роль патриотического воспитания подрастающего поколения. Ведь в Великой Отечественной войне советский народ победил благодаря превосходству духа и уверенности в том, что он стоит за правое дело.

Даже специалисты не скрывают: после распада СССР военно-патриотическая работа с молодежью у нас была сведена на нет. Но благодаря инициативе единиц по мере укрепления независимости нашей страны она все же начала возобновляться. Нам, то есть Казахстану, уже за 20. А вот международный сбор военно-патриотических клубов у нас прошел впервые. Но, главное, что все же прошел. И не где-нибудь, а в Лисаковске.

Идея проведения подобного мероприятия, - рассказал организатор, начальник международно-го сбора военно-патриотических клубов и организаций РК и РФ «Братство-2013» Борис Куанов, - родилась еще в 2008 году, когда я ездил в Россию. В 2009 мы обра-

перников и, естественно, одержали победу. Блестящую.

Первый для нашей страны международный сбор военно-патриотических клубов и организаций РК и РФ проходил шесть дней. И на него, как говорится, работал весь город. К тому же - три областных департамента. Горожане видели: это было масштабное мероприятие. Прошедший 2 мая на аллее им. Сатпаева парад открытия «Братства-2013» приятно порадовал тех, кто оказался в то время в центре города, и своей мощью, торжественностью, и представительством. Гостей в военной форме приветствовали аким Лисаковска Марат Жундубаев, председатель ОО «Республиканский центр военно-патриотического воспитания «Жас-Кыран» Жаксыбай Буранбаев, заместитель начальника Департамента по делам обороны Даулетжан Досов, руководитель управления по вопросам молодежной политики Алия Сапарова. Играл военной духовой оркестр. На протяжении шести дней в сборах участвовали представители штаба юнармейских объединений РК подполковник А. Ерекешев, государственный тренер по военно-

прикладным видам спорта Мадинет Жакупов. Они контролировали судейство и отметили, что все прошло на должном уровне.

- В точку попали мы и с концертом, - пояснил Борис Садыкович, когда я спросила его, почему участников сбора развлекали именно областные артисты. Речь ведь идет о мероприятии международного уровня. А концерт был действительно отличный. С этим согласились и гости из регионов страны, и из Астаны, Алматы, и из России.

- Нам вообще все понравилось, - рассказал руководитель военно-патриотического клуба «Патриот» из Курганской области Виталий Соломон. То, что Лисаковск необычайно уютен, приветлив и чист, отметили и все без исключения ребята и их наставники.

Специфика мероприятия была такова, что все его участники должны были проживать в одном месте, там же и питаться - все, как в армии. И потому разместить их было решено в гостинице «Алина». В течение шести дней юнармейцы показывали, как они умеют маршировать, петь, стрелять, метать ножи, подтягиваться, собирать-

разбирать автомат, бегать, петь, выполнять все, что положено уметь настоящим воинам. А еще подружались с ребятами из других регионов, увлеченных той же идеей, что и они сами - желанием защищать свою Отчизну.

2013» команды приехали. А среди них, например, были кадетские корпуса Барнаула, Татарстана, Башкирии. Причиной явились сроки - все сильнейшие клубы и корпуса России не успевали добраться до дома до проведения в своих регионах парадов, посвященных Дню Победы. А без этих ребят на них никак.

Очень много теплых слов в адрес Бориса Садыковича, его «куановцев», всех организаторов «Братства-2013», Лисаковска было сказано на закрытии шестидневного сбора.

- У вас поразительные люди, - заметил подполковник А. Ерекешев. - Вы здороваетесь со своим акимом, заместителями акима, как с добрыми знакомыми. У нас в Астане ждать такого - это то же, что добираться до Луны.

- Не случайно «Братство-2013» было проведено в Лисаковске, - заметила директор регионального учебно-методического центра дополнительного образования при управлении образования акимата Костанайской области Сауле Азимжанова. Так как здесь живут инициативные люди и именно здесь уже трижды, рассказала она нашим гостям, проводились областные соревнования по военно-прикладному многобо-рю.

Как человек гражданский и мало что понимающий в военном искусстве, замечу: мне было очень приятно смотреть, с какой гордостью эти молодые ребята (1995-1998 г. р.), участники сбора, пели гимны своих стран, несли знамена своих государств. И особенно на то, с каким умилением на них во время открытия мероприятия смотрели лисаковцы-ветераны. Приятно

юнармейцы к своим наставникам и соперникам-товарищам. На то, как в день прощания астанинцы решили подарить участникам сбора песню, которую они написали за эти шесть дней. И на то, как их принимали остальные.

На то, с каким неподдельным интересом и заинтересованностью 15-17-летние ребята слушали рассказ заместителя военкома Лисаковска Евгения Тальковского о том, что из 100 воспитанников того военно-патриотического клуба Житикары, из которого он вышел 25 лет назад, офицерами стали 75. «Сильнее и крепче воинского братства нет ничего», - заметил выступающий, и по глазам ребят было видно: они в это верят.

Ну а затем были награждения. Третье место заняли уральцы, второе - «Патриоты» из России. И первое безоговорочно - «улановцы». Или, как назвал подполковник А. Ерекешев наших ребят, «куановцы». Они действительно одержали победу, собрав большую часть медалей в личном первенстве. Иван Травин взял две: золотую за «снаряжение магазина» и серебряную за подтягивание. А лучшим в подтягивании был опять же улановец - Вячеслав Лысак. Наш Диас Кусаинов был лучшим в разборке-сборке автомата. Самрат Назаров в этой же дисциплине был вторым. Серебро в стрельбе взял Даниил Паюк. За что ребята в общекомандном зачете и получили главный кубок.

Борис Куанов благодарит за помощь в организации и проведении международного сбора «Братство-2013» акима Лисаковска Марата Жундубаева, заместителя акима Лисаковска Елену Бурдыка, и. о. начальника горОО Ев-



ся. О ней я за-
вил в Астане,
когда наш клуб
«Улан» совер-
шил в столицу
марш-бросок. Я
обратился в Фе-
дерацию военно-
спортивных
клубов «Рес-
публиканский



штаб юнармейских объединений»,
к заместителю военного прокуро-
ра РК подполковнику Н. Нурахме-
тову. И мы с ним побеседовали на
эту тему.

Подполковник Н. Нурахметов
поддержал идею лисаковца, со-
гласившись и с его аргументами в
пользу проведения столь масш-
табного мероприятия именно в
нашем городе. Близость границ
наших государств удобна для при-
езда гостей, материально-техни-
ческая база Лисаковска позволяет
провести сбор на высоком
уровне.

Обо всем этом Борис Куанов
подробно изложил в письменном
виде.

В августе прошлого года ру-
ководитель клуба «Улан» Борис
Садыкович привез в Астану уже
электронную версию всех необхо-
димых для проведения междуна-
родного сбора документов. И он
вошел в план мероприятий как
Агентства по туризму и спорту РК,
так и других заинтересованных ве-
домств. И началась подготовка. С
сентября. За это время столицу
нашего государства для решения
организационных вопросов Бори-
су Садыковичу пришлось посетить
не один раз. В основном для вы-
яснения главного - финансового -
вопроса. Остановились на том, что
призовой фонд ляжет на плечи
Агентства РК по туризму и спорту.
Прием российских гостей - на Фе-
дерацию военно-патриотических
клубов. Казахстанцы, было реше-
но, придут за свой счет. А ведь
ко всему, надо заметить, Борису
Куанову надо было параллельно
готовить и своих улановцев. Забе-
гая вперед, скажу: и с этой зада-
чей Борис Садыкович справился от-
лично. Лисаковцы в «Братстве-2013»
были, отметили специалисты на
полторы головы выше своих со-

Получилось
все, как и было
запланировано,
не стал скрывать
Борис Садыко-
вич, кроме одно-
го - не все из по-
желавших при-
нять участие в
«Братстве -

было видеть, как эти будущие за-
щитники наших стран стоя аплоди-
руют ораторам, говорящим о мо-
гуществе наших держав. Так, на-
пример, было на закрытии сбора,
когда подполковник А. Ерекешев
говорил о том, почему мы с вами
должны гордиться Казахстаном,
Россией. Приятно было смотреть на
то, с каким уважением относятся

гению Езехель, начальника отдела
спорта Жакена Токжанова, отдел
культуры, Центр детского и юно-
шеского творчества, преподавате-
лей НВП школ города, главного
судью сбора Олега Мойского, тре-
неров ДЮСШ В. Байчерова, В. Тка-
ченко.

Е. НИКОЛАЕВА.

